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Предложения по повышению доступности объектов и услуг для инвалидов.

1. При проектировании, реконструкции или проведения капитального ремонта зданий и сооружений соблюдать СП 59.13330.2012 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения». 


Свод правил разработан в соответствии с принципами Конвенции ООН о правах инвалидов, подписанной Российской Федерацией в сентябре 2008 г. Среди этих принципов: полное и эффективное вовлечение инвалидов в общество, равенство возможностей и доступность. Впервые в российский нормативный документ введен новый прогрессивный принцип "универсальный проект (дизайн)", который заявлен в Конвенции, как обязательный. Применение принципов Конвенции ООН в процессе проектирования и строительства формирует среду жизнедеятельности с беспрепятственным доступом инвалидов и других маломобильных групп населения к зданиям и сооружениям, безопасность их эксплуатации без необходимости последующего переустройства и приспособления.


Свод правил необходимо учитывать при проектировании новых, реконструируемых, подлежащих капитальному ремонту и приспосабливаемых зданий и сооружений. Они распространяются на функционально-планировочные элементы зданий и сооружений, их участки или отдельные помещения, доступные для МГН: входные узлы, коммуникации, пути эвакуации, помещения (зоны) проживания, обслуживания и места приложения труда, а также на их информационное и инженерное обустройство.

В случае невозможности полного приспособления объекта для нужд МГН при реконструкции, капитальном ремонте зданий и сооружений и т.д., следует осуществлять проектирование в рамках "разумного приспособления" при согласовании задания на проектирование с территориальными органами социальной защиты населения соответствующего уровня и с учетом мнения общественных объединений инвалидов.

2. Привлекать к ответственности должностных лиц, согласовавших проект строительства, реконструкции объекта без условий доступности для инвалида. 

3. При ремонте дорожных покрытий, пешеходных зон включать в качестве обязательных условий  соблюдение СП 59.13330.2012 по доступу для маломобильных групп населения. 


При проведении тендеров на ремонт и строительство дорог в технических задания не оговаривается, что качество выполненных работ должно соответствовать требованиям СП 59.13330.2012 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», оговаривается лишь только  СНиП 2.05.02-85 «Автомобильные дороги», ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения».
Предлагаем рекомендовать органам исполнительной власти, органам местного самоуправления при проведении тендеров включать в ТЗ условия о том, что качество выполненных работ должно соответствовать требованиям СП 59.13330.2012 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения». 

4. С целью повышения эффективности существующих механизмов  создания доступной среды,  ориентации на удовлетворение потребностей конкретного инвалида, предлагаем использовать  возможности Индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида, разрабатываемой медико-социальной экспертизой при установлении инвалидности или переосвидетельствовании (далее ИПРА), а так же Индивидуальной программы предоставления социальных услуг, разрабатываемой органами социальной защиты населения (далее ИППСУ).


В ИПРА (форма ИПРА утверждена,   имеется раздел «Социально-средовая реабилитация или абилитация») прописывается нуждаемость инвалида в социально-средовой реабилитации и абилитации. 


В разделе «Виды помощи, в которых нуждается инвалид для преодоления барьеров, препятствующих ему в получении услуг на объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктур наравне с другими лицам», в том числе говорится о нуждаемости инвалида:

· В помощи инвалиду, имеющему выраженные, значительно выраженные ограничения в передвижении на объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, при входе в такие объекты и выходе из них, посадке в транспортное средство и высадке из него, в том числе с использованием кресла-коляски.

· Помощь инвалиду, имеющему выраженные, значительно выраженные ограничения в самообслуживании вследствие нарушения (отсутствия) функции верхних конечностей, на объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктур.

·  Помощь инвалиду по зрению - слабовидящему на объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктур.

·  Помощь инвалиду по зрению - слепому на объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктур.

·  Обеспечение допуска на объекты социальной, инженерной и транспортной инфраструктур собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение и выдаваемого по установленной форме.

·  Помощь инвалиду по слуху - слабослышащему на объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктур.

·  Помощь инвалиду по слуху - глухому на объектах социальной, инженерной и транспортной инфраструктур.

Данные виды помощи не должны ограничиваться помощью сопровождающего  лица, индивидуальные программы реабилитации и абилитации  должны учитывать    создание доступных маршрутов. 

Председатель совета ВОООАРДИ «Свет», 
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на общественных началах                                                                      Л.И. Кац
�








