Предложения в резолюцию «круглого стола» 

«Совершенствование российского законодательства и изменение политики государственных органов в связи с подписанием 

Конвенции  ООН о правах инвалидов и ее предстоящей ратификацией»

(02.12.2009 г. г. Москва)
 от 
Владимирской областной общественной организации «Ассоциация родителей детей-инвалидов «Свет» и МОО «Ассоциация в поддержку детей и взрослых с отклонениями и нарушениями развития».

1. В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 

1.1. В целях практической реализации ст.ст. 19 и  28  Конвенции ООН о правах инвалидов предлагается депутатам выступить с законодательной инициативой  - принять Федеральный закон «Об  организации поддерживаемого проживания для одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов».  Для улучшения положения людей с серьезными умственными и психофизическими нарушениями,  одиноких граждан, в целях максимально возможного продления пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов в привычной социальной среде (обычном месте проживания), а также в целях поддержания их социального статуса, реализации  их права на достойную  жизнь  прошу  Вас рассмотреть  вопросы об  организации поддерживаемого проживания  путем внедрения институтов приемной  семьи и принятия вышеназванного закона.

1.2. В целях практической реализации ст. 19  Конвенции ООН о правах инвалидов, устанавливающую равную с другими людьми возможность инвалидов выбирать свое место жительство и то, где и с кем проживать, а также  запрет на установление обязанности проживать в каких-то определенных жилищных условиях и недопущение изоляции или сегрегации от местного сообщества, предложить депутатам внести изменения в Федеральный закон от 02.08.1995 N 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и привести его в соответствии с Конвенцией. 

1.3. Нормам конвенции противоречит ст.  15 Федерального закона, устанавливающая ограничение  прав граждан пожилого возраста и инвалидов при оказании им социальных услуг, выражающаяся  в помещении этих граждан без их согласия в учреждения социального обслуживания в случаях, если они лишены ухода и поддержки со стороны родственников или иных законных представителей и при этом не способны самостоятельно удовлетворять свои жизненные потребности (утрата способности к самообслуживанию и (или) активному передвижению) или признаны в установленном законом порядке недееспособными.

Вопрос о помещении граждан пожилого возраста и инвалидов в стационарные учреждениях социального обслуживания без их согласия или без согласия их законных представителей должен решаться судом по представлению органов социальной защиты населения. Однако гражданско-процессуальное законодательство не знает в особом производстве таких норм права и не устанавливает порядка рассмотрения таких дел,  в связи с чем на практике указанные категории граждан помещаются в учреждения социальной защиты без их согласия и без решения суда. 

2. В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 

В целях практической реализации ст. 24  Конвенции ООН о правах инвалидов предлагается депутатам закрепить в Законе РФ «Об образовании» понятия «инклюзивного образования», «дети с особыми образовательными потребностями»

3. В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 

В целях практической реализации ст.ст.  25, 26, 27, 28 Конвенции ООН о правах инвалидов предлагается депутатам закрепить в Федеральном законе «О  социальной защите инвалидов в РФ» от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ 
3.1. понятие «абилитации».
3.2. в ч. 1 ст. 21 добавить положение о родителях детей–инвалидов:

«Организациям, численность работников которых составляет более 100 человек, законодательством субъекта Российской Федерации устанавливается квота для приема на работу инвалидов в процентах к среднесписочной численности работников (но не менее 2 процентов) и родителей ребенка–инвалида в процентах к среднесписочной численности работников (не менее 1 процента»).

3.3. восстановить положение ч. 4 ст. 21 «О социальной защите инвалидов в РФ»  в прежней редакции:

«В случае невыполнения или невозможности выполнения установленной квоты для приема на работу инвалидов работодатели ежемесячно вносят в бюджеты субъектов Российской Федерации обязательную плату за каждого нетрудоустроенного инвалида в пределах установленной квоты. Размеры и порядок внесения работодателями указанной платы определяются органами государственной власти субъектов Российской Федерации».

Положение ст. 21 ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» без установления ответственности за ее выполнения делает нормы закона о квотировании формальным.

3.4.  ст. 22 дополнить частью 3 следующего содержания: 

«Определить расходным обязательством бюджета какого уровня является финансирование создание специальных рабочих мест».


Отсутствие источника финансирования  создает неясность в вопросе создания специальных рабочих мест для инвалидов.

3.5.  в  абз. 13 ст. 17 «Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50 процентов на оплату жилья (в том числе на оплату технического обслуживания и эксплуатации жилья) и оплату коммунальных услуг (независимо от принадлежности жилищного фонда), а в жилых домах, не имеющих центрального отопления, - на стоимость топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению».

Согласно абз. 13 ст. 17 ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50 процентов на оплату жилого помещения (в домах государственного или муниципального жилищного фонда) и оплату коммунальных услуг (независимо от принадлежности жилищного фонда), а в жилых домах, не имеющих центрального отопления, - на стоимость топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению. Скидка в размере 50% предоставлялась семье ребенка-инвалида и инвалидам до марта 2005 г., в том числе и на техническое обслуживание. В дальнейшем ЖКХ перестало предоставлять данную льготу по техническому обслуживанию. 

В ст. 154 Жилищный кодекс РФ отмечается, что в оплату за жилое помещение входит плата за содержание и ремонт жилого помещения, включающая в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение, в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления). Скидка за техническое обслуживание предоставлялась семье, имеющей ребенка-инвалида вне зависимости от вида жилищного фонда до вступления в силу Жилищного кодекса РФ 

В абз. 13 ст. 17 ФЗ  «О социальной защите инвалидов в РФ» оговаривается, что скидка на оплату жилого помещения предоставляется, если  человек (семья) проживает в неприватизированной квартире. В то же время, скидка на оплату коммунальных услуг сохранила свою юридическую силу, то есть независимо от того, в приватизированной или неприватизированной квартире проживает человек скидка на оплату коммунальных услуг должна предоставляться.

Между тем,  согласно преамбулы Федерального закона «О социальной защите инвалидов в РФ» целью  государственной политики в области социальной защиты инвалидов в Российской Федерации является обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, а также в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права и международными договорами Российской Федерации.

В силу ст. 19 Конституции Российской Федерации государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, а также других обстоятельств.  Эти права должны быть признаны за всеми инвалидами без каких бы то ни было исключений и различия и дискриминации по признаку расы, цвета кожи, пола, языка, вероисповедания, политических или иных убеждений, национального или социального происхождения, материального положения, рождения или любого другого фактора, независимо от того, относится ли это к самому инвалиду или к его (или ее) семье.
Следовательно, предоставление скидки не ниже 50% на оплату жилого помещения является одним из способов обеспечения гражданам из числа инвалидов равных с другими гражданами возможностей в реализации конституционных прав и свобод, который не должен зависеть от того, в чьей собственности находится жилое помещение, используемое для проживания гражданами, имеющими инвалидность.

Особого внимания заслуживает тот факт, что подобным образом сформулированы нормы в отношении технического обслуживания  еще 3-х законов: в Федеральном законе от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах», в Федеральном законе от 10.01.2002 г. № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на семипалатинском полигоне», а также в Законе РФ от 15.05.1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Вместе с тем, например,  ст. 5 Закона РФ «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы»  от 15.01.1993 г. предусматривает: «Освобождение Героев, полных кавалеров ордена Славы и совместно проживающих с ними членов их семей от оплаты жилья (в том числе от оплаты технического обслуживания и эксплуатации жилья) и оплаты коммунальных услуг (водоснабжение, канализация, газ, электричество, горячее водоснабжение, центральное отопление, а в домах, не имеющих центрального отопления, - предоставление топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и другие коммунальные услуги), платы за пользование вневедомственной охранной сигнализацией жилья независимо от вида жилищного фонда.» 

4. В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 

4.1. В целях практической реализации ст. 28  Конвенции ООН о правах инвалидов
предлагаем внести изменения в Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ  «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»: «Установить размер пенсии детям-инвалидам и инвалидам 1 и 2 группы  не ниже прожиточного минимума».

4.2. В целях практической реализации ст. 9  Конвенции ООН о правах инвалидов предлагается депутатам, закрепить ответственность собственников объектов инженерной, транспортной и социальной инфраструктур за уклонение от исполнения требований к обеспечению условий для доступа инвалидов к этим объектам. Ответственность должностных лиц за выдачу разрешений на строительство и за выдачу разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, в случае если указанные объекты инженерной, транспортной и социальной инфраструктур  не соответствуют требованиям по беспрепятственному доступу инвалидов. 

5. Президенту Российской Федерации 

В целях практической реализации ст. 28  Конвенции ООН о правах инвалидов  - внести изменения в Указ Президента РФ  «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» от 26.12.2006 г. № 1455 «установить компенсационную выплату неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в размере прожиточного минимума или минимального размера оплаты труда».

