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	№ 68                                                                «04 » мая  2009г.
	

	Председателю  комитета Законодательного Собрания 

Владимирской области

Уважаем                                               !
	


Владимирская областная общественная организация «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «Свет»   с 2005 года ведет работу  по подготовке молодых людей с серьезными умственными и психофизическими нарушениями к  автономной   жизни,  к поддерживаемому проживанию. ВООО АРДИ «Свет» разработала  социально инновационные подходы  для подготовки молодых людей с серьезными умственными и психофизическими нарушениями к  самостоятельной   жизни и апробировала на практике различные формы поддерживаемого проживания. Юридическая служба нашей организации провела анализ действующего   Российского и областного законодательства.  Анализ приведен в книге «Жизнь людей с ограниченными умственными и физическими возможностями без родителей (юридические аспекты и опыт работы ВООО АРДИ «Свет» по подготовке молодых людей с психофизическими нарушениями к самостоятельной жизни)». 

В настоящее время  существует   самая распространенная форма обустройства  людей с тяжелой формой  инвалидности – помещение детей, взрослых людей с серьезными умственными и психофизическими нарушениями в психо–неврологический интернат. Не предусмотрены такие формы проживания для людей с инвалидностью, старше 18 лет,  как  проживание в приемной  или в патронатной семьях, в общежитии квартирного типа. Проживание  людей с инвалидностью  в психо–неврологическом интернате обходится государству намного дороже, чем проживание такого человека в семье, в социальном общежитии.

Во Владимирской области работают институты:  приемной семьи - более чем 300 семей  приняли на воспитание 543  ребенка, патроната  -  104 ребенка – сироты  нашли приют в патронатных семьях (данные 2007г.). Эти институты работают для сирот до 18 лет.
 В Самарской области  уже принят закон «Об организации деятельности приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов». В Самарской области 700 одиноких  престарелых граждан и инвалидов ждут очереди в психо-неврологические интернаты, дома престарелых. Уже 60 человек с инвалидностью приобрели «новую семью» и  достойные условия жизни. В Курганской области на основании постановления Губернатора организовано социальной обслуживание инвалидов в приемной семье социального работника. В Вологодской и Новосибиркой области так же есть практика приемных семей для престарелых и инвалидов.
Для улучшения положения людей с серьезными умственными и психофизическими нарушениями,  реализации  их права на достойную  жизнь  прошу  Вас рассмотреть  вопросы об  организации поддерживаемого проживания для  людей  после 18 лет  с серьезными умственными и психофизическими нарушениями и  одиноких людей старше  80 лет путем внедрения институтов приемной  семьи.

ВООО АРДИ «Свет» предлагает  поддержать проект Закона Владимирской области «О поддерживаемом проживании на территории Владимирской области» и внести на рассмотрение  Законодательного Собрания Владимирской области.

Приложение:

1.  Проект Закона Владимирской области «О поддерживаемом проживании на территории Владимирской области». 
     Председатель совета ВООО АРДИ «Свет»: 
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