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В городе Владимире более 1000 детей-инвалидов. Во Владимирской области их более 6000. Многие из этих ребят (как правило, это дети с заболеваниями внутренних органов) обучаются в общеобразовательных школах, а некоторые в коррекционных школах или дома. До 2001 года  во Владимирской области были такие дети, которые не учились нигде,  им ставился диагноз «необучаемые». Сейчас такие дети получили статус «дети со сложной структурой дефекта»,  они  обучаются в классах группах  коррекционных школ 8 вида. 

Как реализовать  право на профессиональное образование ребятам с инвалидностью со сложной структурой дефекта?

 До 2005 года это было невозможно. Но с 1 сентября 2005 года  по решению департамента образования Владимирской области,   по инициативе Владимирской областной общественной организации Ассоциации Родителей Детей – Инвалидов  «Свет» во Владимирском профессиональном лицее № 25 (сейчас это лицей №39) начала работать группа  по  обучению ребят со сложной структурой дефекта профессии  швея. По окончанию учебного года все 6  ребят  сдали экзамены на  1 и 2 разряд по профессии швея. В  2006 – 2007 уч. году получили профессию швея еще  семь  ребят со сложной структурой дефекта. С этого учебного года в этом же лицее начали приобретать профессиональные навыки еще шестеро ребят со сложной структурой дефекта из нашей организации и 15 ребят с ограниченными умственными возможностями, которые окончили коррекционную школу-интернат 8 вида.

14 июля 2008 г. вышло постановление Правительства Российской Федерации N 521 «Об утверждении типового положения об образовательном учреждении начального профессионального образования», на основании которого все лица, не имеющие образования,   могут  обучаться  по соответствующей профессии, не требующей основного общего образования.
Теперь  все учреждения начального профессионального образования могут принимать в отдельные группы инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих либо не имеющих основного общего образования, с целью их профессиональной подготовки и получения квалификации по соответствующей профессии, не требующей основного общего образования. 
Просим вас довести до сведения   учащихся Вашей школы о  возможности профессиональной подготовке и получении   квалификации по соответствующей профессии, не требующей основного общего образования, для детей  и молодых людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. 

Председатель совета ВООО АРДИ «Свет», 

член комиссии по правам человека

 при Губернаторе Владимирской области                                           Л.И. Кац







